

凭借长篇小说作品《河洛图》 李佩甫获得第三届南丁文学奖

本报讯 昨日,第三届南丁文学奖颁奖典礼在郑州瓦库茶馆17号店举行,著名作家李佩甫凭借长篇小说作品《河洛图》获奖。

中国作协副主席、书记处书记,南丁文学奖评委李敬泽为李佩甫颁奖。何向阳、邵丽、周大新、李佩甫、张宇、何弘、王朝纪等著名作家、评论家和省委宣传部、省文联的相关领导以及中原作家代表相聚一堂,共同见证这一时刻。郑报全媒体记者 苏瑜 文/图 (除署名外)

第三届南丁文学奖 颁奖典礼

河南省文学院
瓦库文化传播股份有限公司
2020年12月13日



李佩甫 新华社发

■授奖词

他持续对中原乡土进行书写,坚持以理想光芒照耀下的批判精神来透析社会、透析人性



“李佩甫的创作与中国新时期文学一同起步。他持续对中原乡土进行书写,坚持以理想光芒照耀下的批判精神来透析社会、透析人性,不断寻找适合自己的表达方式,通过多线并进的结构,湿润、诗意而又蕴含意味、富有力量的语言,表达对社会的深刻理解,绘就了中原农民的生存史、进城者的精神史、‘背着土地行走’的知识分子的心灵史,涵盖近70年时代变迁中社会生活的方方面面,体现出一个专业写作者应有的责任感和担当精神。长篇小说新作《河洛图》深入历史的深处,将大量民间和传统文化元素融入河洛康家这个中国‘活财神’的创富传奇,于商业韬略中体现生存智慧,揭示绵延不绝的国人灵魂秘史和民族命运密码,透视历史、烛照现在、洞见未来,显示出李佩甫不懈的社会关怀、思想探索和艺术坚守。”

南丁文学奖 以已故作家、河南文学领军人物南丁名字命名

南丁文学奖以已故作家、河南文学领军人物南丁的名字命名,以纪念他在中原作家群建设和文学创作方面的成就。2018年,该奖项由河南省文学院等发起举办,由瓦库文化传播股份有限公司出资设立,用以表彰最近一年中创作出优秀文学作品的在豫或豫籍作家,每届奖金不低于10万元。截至2019年已经成功举办两届,前两届获奖作品分别为周大新的《天黑得很慢》和刘庆邦的《家长》。

自第二届南丁文学奖评审以来,即

从2019年9月至2020年8月底,又有一大批河南籍作家创作出了许多优秀的文学作品。按照南丁文学奖评奖条例,主办方征集了各方的提名,经秘书处评审,谷禾《北运河书》、李佩甫《河洛图》、侯钰鑫《好大一棵树》、李清源《箜篌引》、梁鸿《四象》、申剑《寸刀》、陈宏伟《陆地行舟》、张生《通向巴塔耶》、冯杰《北中原》、刘庆邦《女工绘》等10部作品进入最后短名单,经评委会研究评选,第三届南丁文学奖授予豫籍作家李佩甫。

所获奖金全部捐出 用于对南丁纪念文集的出版和提名作者的表彰

李佩甫在领奖前,向南丁先生塑像深深鞠躬。在发表获奖感言时,他回忆起与老师相处的时光一度落泪,场面感人。

“正是40年前,南丁老师给了我一张‘心灵表格’,我才真正走进了文学队伍。河南老中青三代作家都曾给我过关照和爱护。”李佩甫将所获奖金捐出,用于对南丁纪念文集的出版和提名作者的表彰。

“南丁文学奖经过三届,以确立起足够的自信。希望这个奖项能长久办下去,成为一个勇于确认的奖、勇于发现的奖,成为能够深刻地铭刻在作家创作道路上推动作家催生自信和肯定的奖。”李敬泽表示,他对此充满信心,相信南丁文学奖会成为中原天地之中文学上、文化上一颗闪亮的星座和坐标。

南丁对新时期“文学豫军”的成长壮大 发挥关键作用

南丁原名何南丁,生于1931年,曾任河南省文联主席,主持创办了《莽原》《散文选刊》等多种文学期刊,是河南当代文学60多年发展历程最完整、最重要的亲历者和领导者之一。52岁起,南丁担任河南省文联主席,后任河南省作协主席。“搭个窝,你们在这里下蛋吧”,“生蛋乎,不生蛋乎,全看你这鸡了”,他生动风趣的劝导至今令很多后辈印象深刻,他甘为人梯的情怀更为人称道。其间,河南文坛一派奋发气象,自由创作,春水争流。南丁本人少了几部力作,却成全了一批人的理想,当下支撑河南文坛并在全国有一席之地,大多是他“执掌”文联时调入的专家作家,对新时期“文学豫军”的成长壮大发挥了关键作用。

南丁文学奖旨在推动新时代中原

作家群创作繁荣,表彰最近一年中创作出优秀文学作品的在豫或豫籍作家。获奖人选由南丁文学奖评奖委员会评定。评奖委员会由以下人员组成终身评委:王守国、刘震云、李佩甫、李敬泽、何弘、何向阳、张宇、邵丽、周大新(以姓氏笔画为序)。南丁文学奖评选接受本奖各评委、中国作协全国委员会委员、河南省作协主席和副主席、本奖历年的获奖者、全国著名评论家等推荐的候选人,不接受个人申报。推荐候选人工作截止于每年9月1日前。候选人及其作品,由评奖委员会秘书处进行资格审查并形成成长名单。长名单形成后通报给各评委,并接受其提名新的候选人。然后由秘书处进行筛选,形成不超过10人的短名单,从中产生得主。

郑州体育年度收官之战 首届乒乓球俱乐部 联赛开赛

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略) 郑州体育局官方赛事的年度收官之战——郑州市首届乒乓球俱乐部联赛昨日在郑州市奥林匹克体育中心落幕。

经过两天激烈角逐,新田集团宏毅俱乐部、郑州灵动乒羽一队、荥阳华洋乒乓球俱乐部三支队伍分获本次联赛的冠亚军,获得本次联赛前八名的队伍也被授予郑州市乒乓球联赛甲A级俱乐部。

本次俱乐部联赛由郑州市体育局主办,郑州市乒乓球协会承办,河南大河搏冠体育产业有限公司策划执行。来自郑州各区县及俱乐部的37支代表队近200名运动员争夺新赛制下的第一座冠军奖杯。比赛在赛制上进行了大胆创新,每队每场可上4至6名队员,每场比赛分别派上25岁、35岁、45岁、55岁年龄段的队员依次登场进行单打比赛,如果大比分达成2:2,将通过最后一场的双打比赛来决定胜负。新颖的赛事规则设计,能够最大程度展示各俱乐部及不同年龄段球友们的风采。新的赛制通过限制每队年轻队员的数量,让年轻选手们分流融合进更多的参赛队伍,带动更大范围的乒乓球爱好者积极参与联赛。根据竞赛规程要求与日程安排,本次俱乐部联赛将决出第1至16名,最终排名也将为来年联赛的继续举办提供升降级参考和种子队依据。

首届乒乓球俱乐部联赛也是2020年度郑州体育局官方赛事的收官之战。作为一项新创办的赛事,俱乐部联赛得到了中国建设银行金水支行等众多机构的支持。乒乓球被誉为国球,郑州作为河南省会,既有非常辉煌的乒乓球历史,也拥有全省范围最庞大的乒乓球群众基础,每天都有成千上万的乒乓球爱好者活跃在机关单位、学校、企业的乒乓球台前,成为一道亮丽的全民运动风景线。

郑焦黄河自行车赛落幕

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略) “中国体育彩票”2020郑焦黄河自行车公开赛12日上午举行,近500名选手在黄河岸边风驰电掣、追风炫速,完成了一场高水平的竞赛。

此次赛事由河南省自行车现代五项运动管理中心、河南省自行车运动协会指导,郑州市体育局、焦作市体育局、荥阳市政府、武陟县政府主办。选手们从黄河中下游分界碑出发,途经天伦大道、沿黄快速通道、焦郑黄河大桥、黄河大堤、木栾大道,最终到达武陟县城市展览馆,赛道全长68.8公里。比赛设山地车男子精英组、男子大师组和女子公开组三个组别。

经过激烈角逐,焦作市解放区体育局代表队的张文杰和张建国分别以1小时52分20秒和1小时51分22秒的成绩获得男子精英组和大师组冠军,来自郑州飞耐仕启明星联合车队的张俊英以1小时57分24秒的成绩夺得女子公开组冠军。

郑焦自行车公开赛为自行车骑行爱好者提供了一个交流、切磋、竞技的平台。

